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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(COMISSÃO DE EDUCAÇÃO) 

 
 
Requer seja aprovado 

encaminhamento de 
Requerimento de Informação ao  
Senhor Ministro de Estado da 
Educação sobre o 
contingenciamento de recursos 
orçamentário para o ano de 2019, 
conforme os efeitos do Decreto nº 
9.741, de 29 de março de 2019. 

. 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no artigo 50, §2º, da Constituição Federal, e 

na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, requeiro que seja encaminhado Requerimento de Informação ao 

Excelentíssimo Sr. Ministro de Estado da Educação, conforme REQ nº 

137/2019, de autoria da Deputada Dorinha Seabra Rezende, aprovado em 

reunião da Comissão de Educação realizada no dia 05 de junho  do corrente, 

no sentido de esclarecer esta Casa sobre o contingenciamento de recursos 

orçamentário para o ano de 2019, conforme os efeitos do Decreto nº 9.741, de 

29 de março de 2019: 

a) Para o ano de 2019, qual o valor do montante a ser 
contingenciado? 

b) Para o montante estabelecido, quais unidades orçamentárias 
e quais ações e seus respectivos montantes e quais os percentuais de cada 
um em relação ao valor global autorizado (base contingenciável)? 

c) Qual valor efetivamente pago para o estoque dos restos a 
pagar para cada programa/ação?  

d) Qual limite financeiro dos restos a pagar? 
e) Quais os critérios utilizados para definição dos bloqueios em 

cada unidade orçamentária e suas respectivas ações? 
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f) Quais metas e suas dotações orçamentárias estabelecidas 
pelo Ministério da Educação? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Desde a posse, o governo federal vem com o discurso de 
priorização da Educação, principalmente a Educação Infantil. Mas, de acordo 
com fatos recentes e a edição do Decreto nº 9741, de março de 2019, mostram 
o contrário, que a pasta da Educação foi uma das que mais sofreram com o 
contingenciamento de recursos. 

 
Apesar das declarações das autoridades, que o novo governo 

dará prioridade à base do ensino público, ao menos R$ 2,4 bilhões que 
estavam previstos para investimentos em programas da educação infantil ao 
ensino médio foram bloqueados.  Os cortes nas universidades federais estão 
estimados em R$ 2,2 bilhões. 

 
Levantamento feito pela Associação Nacional dos Dirigentes 

das Instituições de Ensino Superior (Andifes), com dados abertos do Sistema 
Integrado de Planejamento e Orçamento do Ministério da Economia, mostra 
que os bloqueios no MEC alcançarão todas as etapas da educação. 

 
Diante da situação atual do País e segundo o MEC  os cortes 

orçamentários não afetarão os seus programas, as informações solicitadas se 
fazem necessárias para que possamos tomar conhecimento, com 
profundidade, dos cortes que serão efetuados no Ministério da Educação e 
como eles afetarão a educação como um todo e a sociedade, que vem 
demandando uma por mais educação e com mais qualidade. 

 
 

 

Diante do exposto, apresento este Requerimento de 

Informações. 

Sala das Sessões, em 05  de junho  de 2019. 

 

Deputado Pedro Cunha Lima 

Presidente  
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